

# 清柴垛治沟渠，咱家园更美了

北宅街道开展全域旅游环境“四项整治”工作，打造“北宅全域皆景区”示范街道

## 【美丽北宅】

□文/图 半岛全媒体记者 刘晓林

清理堆放在屋顶的杂乱木柴、清除河道的淤泥杂物……近日，以打造“北宅全域皆景区”为目标的“四项整治”工作正在北宅街道各个社区如火如荼地开展。四项整治主要是围绕田间地头、社区环境、道路交通、河道沟渠四大方面开展。在旅游旺季到来之前，北宅街道将集中利用一个月的时间提升街道全域旅游环境综合品质。据悉，“四项整治”并不只是短期整改，北宅街道将用3年时间，建立健全旅游环境、生态环境综合整治的长效机制。

### 清理乱堆柴垛，改善社区环境

4月18日下午，今年27岁、家住书院社区的蓝海峰正在自家门前用切割机将大块柴火切割成小块，并整理好后放到院子中。在当天上午，书院社区的工作人员已经帮助蓝海峰将原本堆满在平屋顶的柴火搬运了下来。“前几天社区就号召居民清理自家房顶乱堆的柴垛，今天正好有空，我就将原来堆放在房顶的柴垛清理了一下。”蓝海峰说道，清理完成后，自己住着也干净舒适，大家来旅游，



张村河东陈段整治工作进行中。

也能对北宅的印象有改观提升。

从4月11日北宅街道组织社区工作人员试乘地铁，并在地铁上发现一些社区依然存在乱堆乱放，社区环境杂乱等现象后，北宅街道各社区就根据发现的问题各自开始整改。在书院社区，最大的问题便是227户居民家中的房顶上几乎都堆有木材，而这些木材便是每年社区果树更新换代产生的。

据悉，4月12日，书院社区召开了“两委”会，号召社区党员和居民代表自

觉清理平屋顶的乱堆乱放。“我们现在开展清理行动已经有6天时间了，共清理了20多户居民平屋顶上的柴草垛。”书院社区居委会主任蓝恭秋说道，社区将按照从外到内，从主干道到小胡同的顺序，依次清理居民平屋顶堆积的柴草垛。

据蓝恭秋介绍，除了清理柴草垛，改善社区环境，现在书院社区“两委”已经查看了西河河道，下一步将根据河道存在的问题进行整改，并且号召居民用多少木柴便拿多少，不要乱堆乱放，形成社

区环境整治有序的长效机制。

### 整治河道沟渠，清理垃圾淤泥

除了社区环境大整治，河道沟渠清理大整治也是现阶段“四项整治”行动的重点工作。4月19日，记者看到一辆挖掘机正在张村河东陈河段清理河道内的垃圾和淤积物，经过一个下午，原本存在一些生活垃圾等杂物的河道，恢复了干净。

据悉，北宅街道共有张村河、五龙河及白沙河三条主要河道及50多条支流，堆积物堵塞河道的情况比较多。“今年我们结合河道沟渠大整治行动和张村河治理行动，把河道内存在的建筑垃圾等杂物进行了清理，这项清理行动将在4月底结束，争取在结束后，恢复河道水流清洁。”北宅街道办事处农水办负责人姜建胜介绍道，在整治行动结束后，街道将依托社区和河长制相关要求，加强巡查整改，保证河道卫生。

除了集中开展的田间地头、社区环境、河道沟渠整治，在即将到来的旅游旺季，北宅街道将开展交通秩序大整治行动，维护公共交通秩序，营造良好的旅游秩序和生产生活环境。同时，北宅街道将利用3年时间开展“四项整治”工作，建立健全旅游环境、生态环境综合整治的长效机制，展示生态新城魅力北宅的良好形象。



□半岛全媒体记者 刘晓林 报道

## 学宪法

为深入学习、理解、宣传2018年宪法修正案，4月13日，北宅街道举办了“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法”专题讲座。北宅街道党政领导、全体机关工作人员、社区“两委”成员参加了这次专题讲座。

讲座上，北宅街道邀请了青岛科技大学法学院教授张亮从宪法修改的总体要求和原则、宪法修正案的内容与解读、宪法修正案的时代价值三方面对2018年宪法修正案进行了解读。据悉，此次专题讲座是北宅街道宪法宣传教育活动的一部分。今后，北宅街道将分阶段逐步开展其他各种形式的宪法宣传活动。

## 邪教与宗教的区别

□半岛全媒体记者 刘晓林 整理

- 1、宗教崇拜超人间的“神”，而邪教崇拜的是活在现世上的教主本人；
- 2、宗教都有自己的传统典籍和完整的学说体系、成熟的宗教礼仪，而邪教所谓的教义都是盗用歪曲传统宗教教义和气势理论，并柔和一些危言耸听的妄语拼凑而成的大杂烩；
- 3、宗教信众入教和退教自由，人

身不受限制，而一些邪教组织对信徒实行暴力化“管教”，甚至对意图脱离的人员进行殴打、毒杀；

4、宗教活动及其场所一般是公开的，而邪教秘密结社，活动隐蔽诡秘；

5、宗教不排斥现实世界，而邪教与现实世界对抗，教唆人们逃避和摧毁现世，往往导致偏执狂热的极端行为。

## 下葛场社区的美丽变迁——

### 从挑水喝到接水喝，从旧乡村到新社区

□半岛全媒体记者 刘晓林

从挑水用到接水用，下葛场社区65岁的王洪芬盼了半辈子。让她的期盼变为现实的，是北宅街道开展的美丽乡村建设。

3月23日，王洪芬一打开水龙头，水就源源不断地流了出来，这种场景在去年12月之前，是她想都没想到的。

王洪芬家所在的下葛场社区位于北宅街道东南部的山坳里，因为没有连接到自来水管网，也没有水库，原来每年居民用水问题成为了社区的一大难题。为了解决居民生活用水的难题，下葛场社区挖了两口水井，居民要用水，就可以到水井打水。

“原来大家都带着扁担或者提着水桶去打水，水打回来，不舍得用，不仅累，而且很不方便。”王洪芬说道，他们家离水井近，只要走上200米，但是很多人要走上1公里，才能打上水。

虽然有了两口水井，但是这对下葛场社区的用水问题来说，只是治标不治本。随着地下水位的下降，很多人家花几万块打的水井一天也流不出太多水，到了干旱的季节，北宅街道都会派出送水车，帮助居民解决用水问题。

在美丽乡村建设的推进中，下葛场社区用水问题看到了解决的曙光。去年12月，下葛场水库建成并正式开始向每家每户送水。能够蓄水四五万立方米的水库，解决了下

葛场社区246户居民的吃水问题。“现在一打开水龙头，水就哗哗地往外流，用水问题解决了，咱老百姓过得就舒心了。”王洪芬笑道。

“现在用水问题解决了，社区也能拿出更多的时间和精力来发展，更好地发展社区经济，为居民增收。”下葛场社区组织宣传委员段华说道。除了用水问题解决了，作为北宅街道美丽乡村标准化建设的示范社区，近年来，下葛场社区的村容村貌得到了很大改变。路面平整加宽了，乱堆砌的墙面整齐了，近200盏太阳能路灯照亮了社区的黑夜，综合管线工程也将开工……

这些改变，让即将迎来樱桃采摘季的下葛场社区居民充满了期盼。“再过不久，咱社区的樱桃就要熟了，现在在我们社区模样更美了，设施更完善了，进出社区也更方便了，相信会吸引更多的游客来观光采摘，让咱居民生活越来越好。”王洪芬说道。

除了下葛场社区的居民生活有了新变化，2018年，北宅街道迎接新变化的社区还有不少。今年，北宅街道将以“生态、洁净、整齐、美丽”为目标，整合力量集中开展美丽乡村达标村、示范村创建，通过抓好综合管线建设、农村污水治理、专项改水改厕行动，做好埠落、七岭等9个社区的美丽乡村标准化建设，形成全民参与、共建、共享、共治的局面，为社区带来好环境，给居民带去好生活。